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КОНТРОЛЮ БЮДЖЕТНИХ УСТАНОВ УКРАЇНИ 

 

На сучасному етапі розвитку економіки України наша держава перебуває в 

процесі входження до європейського співтовариства, а це безпосередньо сприяє 

розвитку системи управління державними фінансами, складовою частиною якої 

є внутрішній фінансовий контроль. Саме ефективне функціонування системи 

управління державними фінансами забезпечує сталий економічний розвиток 

країни та необхідне для населення соціальне забезпечення. 

Дослідженню внутрішнього фінансового контролю в Україні присвятили 

свої праці  В. Андреев, М. Білуха, Ф. Бутинець, Н. Верхоглядова, Н. Виговська, 

П. Германчук, В.Глущенко, Л. Гуцаленко, В. Дерія, Л.Дікань, О. Дорошенко, Л. 

Іванишин, І. Іванова, М. Каленський, О. Книшек, В. Лещенко, І. Лютий, 

Є.Мних, Н. Рубан, О. Скорба, І. Стефанюк, М. Тимохін, О.Чечуліна, І.Чугунов, 

І. Чумакова, В.Федоров, М. Шутов та багато ін. 

Внутрішній фінансовий контроль є тотожним з поняттям внутрішнього 

аудиту, що являє собою діяльність з надання незалежних та об'єктивних 

гарантій (забезпечення впевненості в межах розумного у досягненні органами 

державного і комунального сектору мети та функціонуванні системи 

управління у спосіб, який максимально знижує ризик шахрайства, 

марнотратства, допущення помилок чи нерентабельності) і консультацій [1]. 

Проте сьогодні внутрішній фінансовий контроль не забезпечує необхідного 

рівня фінансово-бюджетної дисципліни у зв‘язку з певними проблемами, а саме 

нецільове витрачання бюджетних коштів; недостатня кваліфікація кадрів; 
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недостатність методологічного забезпечення фінансового контролю; 

порушення законодавства з оплати праці, штатної дисципліни [2] тощо.  

Однак найголовнішою проблемою, що виникає при забезпеченні 

ефективності внутрішнього фінансового контролю залишається недосконалість 

нормативно-правової бази щодо даної діяльності. Адже питання фінансового 

контролю в Україні регулюється багатьма окремими нормативними актами, 

проте ще досі не прийнято єдиного нормативного акту, який би регулював 

внутрішній фінансовий контроль. 

Недосконалість нормативного забезпечення призводить до перекладання 

відповідальності, плутання та дублювання функцій державних органів, що 

регулюють використання бюджетних коштів (до таких державних органів 

належать: Державна аудиторська служба України, Державна служба 

фінансового моніторингу України, Рахункова палата України, Державна 

казначейська служба України). Взагалі діяльність державних органів, що 

здійснюють контрольні, контрольно-ревізійні, наглядові і фіскальні дії щодо 

бюджетних коштів, регламентується окремими спеціальними законами і 

підзаконними нормативно-правовими актами [3, с.262-263].  

Наприклад, ст. 20 Податкового кодексу України [4] закріплює права лише 

таких контролюючих органів, як податкові та митні. Ст. 98 Конституції України 

[5] визначено повноваження Рахункової палати як органу, що здійснює 

контроль за використанням коштів лише державного бюджету. Також норми 

діючих законів та підзаконних нормативно-правових актів у сфері фінансового 

контролю не завжди узгоджуються між собою. 

Державне регулювання внутрішнього фінансового контролю до 2015 року 

здійснювалося нормативними документами, що зображені на рисунку 1. А 

також головним документом, що визначав напрямки розвитку ВФК до 2017 

року є Концепція розвитку державного внутрішнього фінансового контролю на 

період до 2017 року. 

 
Рис.1. Державне регулювання внутрішнього фінансового контролю  

до 2015 року [6] 
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Проте протягом 2015-2016 рр. нормативно-правова база ВФК майже не 

оновлювалася. В 2015 році було розроблено Проект Закону України «Про 

внутрішній аудит», який був визнаний недосконалим, адже не відповідає 

євроінтеграційній політиці України. У жовтні-листопаді 2016 року на 

виконання вимог розпорядження Кабінету Міністрів України від 08 серпня 

2016 року № 612-р «Питання розроблення політики в деяких пріоритетних 

сферах діяльності» Державна аудиторська служба України підготовила проект 

Концепції реалізації державної політики у сфері реформування системи 

державного внутрішнього фінансового контролю на період до 2020 року 

(16.11.2016 направлено на розгляд до зацікавлених органів). Також 1 грудня 

2016 року Державна аудиторська служба України видала наказ № 168 «Про 

затвердження Порядку оформлення Держаудитслужбою та її міжрегіональними 

територіальними органами матеріалів про адміністративні правопорушення» 

[7]. Тобто, можна спостерігати деяке пожвавлення в державному регулюванні 

ВФК, а саме розробку проектів нормативно-правових актів, хоча головна 

проблема так і не вирішена – не розроблено єдиного Закону України щодо 

регулювання державного внутрішнього фінансового контролю. 

Отже, головною проблемою сучасного етапу розвитку внутрішнього 

фінансового контролю бюджетних установ України є недосконалість 

нормативно-правової бази. Виходячи з цього головним завданням державного 

регулювання ВФК бюджетних установ України є створення єдиного Закону 

України щодо регулювання ДВФК. Певні кроки до виконання цього завдання 

були зроблені протягом 2015-2016 рр., адже було розроблено декілька проектів 

законодавчих актів, що могли б бути регуляторами ВФК. 
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ДЕРЖАВНИЙ ФІНАНСОВИЙ АУДИТ 

 

Зараз в Україні триває формування ефективної системи державного 

фінансового контролю, однією із сучасних дієвих форм якої є державний 

фінансовий аудит. 

Аудит є інструментом державного фінансового контролю, що спрямований 

на оцінку законності, ефективності, економності, результативності та 

продуктивності управління, використання державної та комунальної власності 

(коштів, необоротних та інших активів), правильності ведення бухгалтерського 

обліку, достовірності фінансової та бюджетної звітності, функціонування 

системи внутрішнього контролю та внутрішнього аудиту. 

Попри значні здобутки провідних вчених країни в царині теоретичних і 

методологічних основ державного фінансового аудиту з впровадження і 

визначення сутності та виокремлення видів, питання державного фінансового 

аудиту вивчене і розроблене недостатньо.  

Насамперед потрібні нові наукові підходи щодо його організації та 

впровадження, перегляду функцій та розширення об'єктів, а також розробки 

методики його проведення. 

За статтею 26 (частина перша) Бюджетного кодексу України контроль за 

дотриманням бюджетного законодавства спрямований на забезпечення 

ефективного і результативного управління бюджетними коштами та 
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